

立足“一核引领” 攻坚“二次创业” 济宁市太白湖新区重点工作攻坚年 融媒系列报道

太白湖新区打造生态宜居新城精致花园新城 碧水清波,百姓生活环境更绿色

文/本报记者 邓超
图/视频见习记者 康岩

春日的太白湖新区,处处充满了生机与活力:亦景亦城的城市风貌,功能完善的核心区域,错落有致的生态园林景观,让人感受到一股股汹涌的发展势头。垂柳旖旎的沿河绿化带、植被茂密的街头公园,四通八达的林荫大道……处处生机勃勃,绿意盎然,描绘出一幅绿树、花繁、景美的生态画卷。



红梅绽放在太白湖新区的大街小巷。

抬头见绿出门见景 “我家住在公园里”

走在济宁太白湖新区的街头,无不感受到新区的巨大变化,游玩休闲的人群结伴,临街商铺开始热闹起来。人们在湿地风光中尽享美景,在茶余饭后养生运动。移步换景,流苏、玉兰、海棠等景观树随处可见。灌木、乔木等应有尽有,树木参差,重重叠叠,给人以美感;游船码头、台地花径、亲水平台等公园配套功能齐全;运河路等主干道两边,树木郁郁葱葱,高低错落,高楼点缀其中,景观绿化充满着勃勃生机……

2017年,太白湖新区以建设生态宜居城市为目标,启动实施了城市绿化提升“花满新城”三年计划。按照“一路一景、一道一色”的理念,以打造“花满街、花满园、花满廊、花满墙”为目标,先后启动实施了火炬路南段、济安桥路、车站南路、新运河景观带、运河路、京杭路、师大附小周边等多条道路的绿化和提升工程。初步形成了新区城市道路特色景观效果。

“让市民抬头就见绿,出门有林荫、有公园,随时随地能够亲近鲜花、享受花香,是‘花满新城’的终极目标。”太白湖新区园林服务中心工作人员曹君告诉记者,春季是太白湖新区一年当中最美的季节,也是绿化补植的大好时节。“如今街道上的环境氛围好太多了,周边的道路已然变成我们小区门口一道靓丽的风景线。”京杭佳苑居民陈先生感慨地说。

记者在太白湖新区多条道路看到,道路两侧及中间绿化带都错落有致地分布着流苏、海棠、大叶女贞等植物,绿茵遍布,繁花似锦。附近居民纷纷表示,现在新区环境越来越好了,出门就见绿、推窗可见景,他们看在眼里,喜在心上。

“每年春夏秋冬三季,市民公园、法治广场、大小主干道处处都是鸟语花香,我家就像住在公园里。”家住恒大名都的赵先生对新区的环境赞不绝口。

抢抓春季养护时机 提升城区绿化档次

一是以斗争精神全速推进重点项目建设。成立党员突击队,设立冲锋排头兵,把白湖湾栈道平台、鹿港运河公园、新运河绿化、市民公园桥梁、洸府河绿化等绿化建设项目作为主攻目标,吹响全面开战的冲锋号,向时间夺时间,向质量要高质量,协同抓好安全生产、环保工作。

二是以绣花精神,全面加强园林养护管理。2020年是济宁创建全国文明城市最重要的一年,区园林服务中心将从细节入手,多措并举,全面加快城市园林绿化养护管理,提升城市品位。继续组织专班人员对全区绿地进行地毯式摸排,加大死树枯枝、缺株断垄的清理力度,不断提升基层管理人员的专业素质,维持良好的园林形象。

春日当空,正是绿化提升管护的关键时期。在火炬南路,记者见到园林工人正在紧锣密鼓对绿化带内的植被、灌木进行锄草、修剪。据太白湖新区园林服务中心工作人员介绍,近期降水量多,绿化带内的杂草长势快,太白湖新区园林服务中心科学有序地加大锄草、修剪频次和力度,美化植物景观,促进植物的恢复和生长。

“我们对火炬南路的道路绿化中的杂草进行拔除,同时对道路两侧的地被进行修剪,呈现出丰富的色彩层次感。”太白湖新区园林服务中心养护科科长刘海波说,修剪后的灌木结构合理,枝条疏密有序,造型美观,赏心悦目。

为切实做好园林绿化成果的管理和保护,全面提高绿化水平和档次。太白湖新区园林服务中心一方面通过培训教学,提高从业工人的技艺水平,另一方面,从管理方式上采取日常巡查和月底考核相结合的方式,加大招标养护的管理与考核。对招标养护的路段、养护的标准、养护的公司、养护项目经理、项目包保负责人等内容公

开,接受社会的监督。太白湖新区的运河路、济宁大道、公主路、火炬路等路段被省城管协会评为“山东省精细化养护示范绿地”。

此外,园林服务中心对城区各主次干道行道树及绿化带进行全面排查,全面统计出缺株断垄、死树枯枝数量,并利用春季植树有利时机开展绿化补栽工作,提升绿化养护示范标准段,要求各养护公司管理人员学习及交流,将先进经验与成果落实到每个角落。

持续推进绿化提升 打造宜居宜业新城

随着气温不断回升,太白湖新区内新修道路、主干道、河道等各项栽植现场,绿化工人们栽植苗木、修剪树枝、施肥浇水,到处都是派派火热的植绿场景。当前,太白湖新区在做好疫情防控的同时,统筹兼顾,多措并举,全面推进新区绿化提升工作。截止目前,太白湖新区6项重点绿化项目,前期准备和正在招标2项,开工建设4项。累计栽植乔木4500余株,花灌木900株,球类200株,地被植物159000株。

花灌木900株,球类200株,地被植物159000株。

花满新城绿化提升项目方面,今年以来,太白湖新区园林服务中心在京杭路移植国槐、玉兰等树木1080株,种植娜塔栎1083株,种植染井吉野樱165株。诗圣路种植白蜡74株,地被苗20000株。公主路北段种植地被小苗110500株。会通路南段侧分带种植高杆原生染井吉野樱148株。圣贤路西头种植银杏40株,大叶女贞60株,白皮松50株,草坪1000㎡,地被苗24000株。光耀路种植金叶复叶槭110株。

此外,古运河口袋公园初步进行土方回填约3000余立方。北湖湾南部观景平台及游步道贯通工程目前已经完成土方回填1.2万立方,栽植染井吉野樱232株,种植黑松、垂柳等树木47株。

今年太白湖新区将继续实施济宁大道、车站南路、渔皇路、滨河大道、临河路等路段的提升,继续开展绿化提档升级相关工作,城区绿地以打造精品、提升品质为主,增加小品、雕塑等景观元素,力求打造宜居宜业的绿色新城。



太白湖新区园林服务中心党支部书记、主任杨宜东:

为建设生态宜居新城不懈努力



扫码看视频。

市、区召开“重点工作攻坚年”暨提升干部执行力动员大会后,区园林服务中心为进一步落实“一核引领”战略布局,投身新区“二次创业”,践行“百折不挠、克难攻坚、担当实干、创新争先”的太白湖精神,勇于担当、扛起重任,超前谋划、精密计划,持续发力,大干一百天,奋力保全年。

三是不忘初心、倾心为民,全面开展“花满新城”绿化提升工作,以建设生态宜居城市为目标,按照“一路一景、一道一色”的理念,精心打造“花满街、花满园、花满廊、花满墙”城市园林景观,启动实施火炬路、济安桥路、车站南路、京杭路、师大附小周边等多条道路的绿化提升工程。2020年,全区实现新增绿化面积22万平方米,全区建成区绿化率44.05%,绿化覆盖率达到48%。

